

## POKYNY AUTORŮM

### Cíl a zaměření časopisu

Časopis *Aktuality v nefrologii* si klade za cíl podporovat rozvoj nefrologie a přispívat ke zvyšování odborných znalostí svých čtenářů, zejména publikováním výsledků původní vědeckovýzkumné činnosti a zveřejňováním postgraduálních souborných článků. Poskytuje prostor i otázkám řízení, organizace, eventuálně dalším praktickým problémům.

Jsou uveřejňovány práce z klinické nefrologie, z oblasti dialyzační (a vůbec z oblasti očišťování krve), z oblasti transplantací. Relevantní sdělení z jiných oborů jako diabetologie, farmakologie, kardiologie, hematologie, imunologie, fyziologie, z anesteziologicko-resuscitační problematiky, chirurgie, urologie atd. jsou vítána. Jsou publikovány originální práce, přehledné články, kazuistiky, dopisy redakci, informace odborných společností, informace o kongresech i jiných odborných akcích, články o významných osobnostech.

### Obecné zásady

K publikaci v *Aktualitách v nefrologii* jsou zvažovány rukopisy, které nebyly a nebudou publikovány jinde. O výjimkách rozhoduje redakce. Předchozí zveřejnění formou přednášky, otištěného abstraktu či dopisu je možné. S přijetím rukopisu k publikaci přecházejí autorská práva na nakladatelství Tigis, spol. s r. o. Nakladatelství Tigis, spol. s r. o. na požádání vyhoví všem rozumným požadavkům autorů na reprodukci jejich článků, včetně obrazové dokumentace. K rukopisu je přiložen dopis autorů s prohlášením, že článek nebyl a nebude zaslán k otištění jinde, souhlas s převedením autorských práv a informace o skutečnostech, které by mohly být vnímány jako střet zájmů. Zda práce je nebo není opatřena imprimatur, se řídí zvyklostmi na pracovištích autorů článku. Rukopisy procházejí recenzním řízením. Klinické studie proběhly v souladu s Helsinskou deklarací s informovaným souhlasem, což autoři potvrdí v metodice práce.

Rukopisy mohou být zasílány v češtině, slovenštině či angličtině. Práce budou publikovány v češtině či slovenštině s anglickým abstraktem. Zveřejnění celého článku v angličtině je možné.

### Příprava rukopisu

Rukopisy jsou redakci zasílány na e-mailovou adresu uvedenou na konci těchto pokynů, a to v elektronické podobě. Redakce autorovi potvrdí, že jeho rukopis obdržela. Rukopis musí být formálně zpracován podle pokynů pro autory, v opačném případě může být vrácen autorovi k formální úpravě. Tištěné výtisky není nutné do redakce zasílat. Počínaje rokem 2008 redakce neakceptuje rukopisy psané strojem. K rukopisu je nutné úplnou korespondenční adresu autora včetně e-mailového i telefonického spojení, úplnou adresu pracoviště. Dále musí být přiložen souhlas všech spoluautorů, že souhlasí s textem rukopisu v zasláném znění. Je nutné i přiložit vyjádření hlavního autora o možném konfliktu zájmu, a to pro autora i spoluautory. Rukopis není rozsahem striktně omezen, pokud však jeho délka překročí zvyklý rozsah, bude autor vyzván ke zvážení úpravy. V případě pochybností rozhoduje názor recenzentů. Formální zpracování rukopisu je následující: word-dokument (soubor s příponou.doc), velikost písma 12, řádkování 1,5. Na konci řádků není tvrdá mezera a na začátku odstavce není odrážka – odstavce jsou odděleny prázdnou řádkou. Stránky dokumentu se průběžně číslují. Přílohy ve formátu doc mohou být součástí rukopisu či přiloženy samostatně, ostatní přílohy jsou samostatné. Obrázky, grafy a schémata budou pro tisk akceptovány ve formátech jpg, tif, eps. Formát s příponou ppt (powerpoint) lze akceptovat jako dokumentaci pouze pro recenzní řízení; v tom případě je pro uveřejnění v časopise nutné podklady předat elektronicky či na disketě po recenzi a vyrozumění o přijetí přímo do nakladatelství.

Všechny příspěvky podléhají anonymnímu recenznímu řízení, předpokládaná doba recenze je do 6 týdnů.

Rukopisy jsou uspořádány tak, že jejich první stránka obsahuje název práce, křestní jména a příjmení všech autorů, název pracoviště a jeho sídlo. Originální práce a přehledné články musí být opatřeny abstraktem v rozsahu do 250 slov s maximálně 6 klíčovými slovy, který následuje na straně 2. Abstrakt originálních prací je členěn na východisko, cíl(e), metodiku, výsledky a závěr(y). Dále rukopisy obsahují úvod, soubory a metody, výsledky, diskuze (povinné u originálních prací), poděkování (podle uvážení autorů), seznam literatury (viz níže), adresu autora odpovědného za korespondenci (včetně telefonu, faxu, e-mailu), tabulky, legendy ke grafům a obrázkům, grafy, obrázky.

### Tabulky, grafy, obrázky

Tabulky, grafy a obrázky nejsou součástí textu. Každá tabulka, graf, obrázek jsou na separátním listu. Grafické podklady musí být v kvalitě umožňující jejich reprodukci. Fotografie se dodávají v lesklém provedení. List s tabulkou obsahuje její název a legendu. Legenda ke grafům a obrázkům je uvedena na zvláštním listu. Výsledky z dokumentace se neopakuji v textové části. Legenda musí umožnit pochopení dokumentace i bez čtení textu publikace. Obsahuje vysvětlení zkratk a symbolů. Tabulky, grafy a obrázky jsou číslovány (každá z uvedených forem zvlášť) arabskými čísly. Toto číslo se uvádí při odkazu na dokumentaci v textu. Na zadní straně tabulek, obrázků či grafů je tužkou uvedeno číslo (grafu, tabulky, obrázku), jméno prvního autora, zkrácený název práce a orientace (např. nahoře, dole).

Fotografickou dokumentaci nakladatelství po zpracování pro tisk vrátí autorovi poštou zpět na jeho adresu.

### Seznam literatury

Odkazy na literaturu v textu jsou uváděny v závorce ve formě příjmení prvního autora a rok vydání citované publikace. Seznam literatury je řazen na konci rukopisu abecedně podle příjmení prvního autora. Počet citací není omezen, doporučuje se však nepřekročit počet 50 u původních či přehledných prací a počet 20 odkazů v kazuistických sděleních, u dopisů redakci počet 10 odkazů.

Formální úprava citací se řídí ČSN 01 0197(ISO 690) a názvy citovaných časopisů se zkracují podle ČSN 010196. Pokud počet autorů citované práce nepřesáhne tři, uvádějí se příjmení a zkratka křestního jména všech autorů, při počtu větším než tři se uvede za třetím autorem zkratka et al.

### Příklady uvádění citací v seznamu literatury

#### Článek v časopise:

- Kalousová M, Hodková M, Pazderová M et al. Soluble receptor for advanced glycation end products in patients with decreased renal function. *Am J Kidney Dis* 2006; 47: 406-411.

#### Monografie:

- Daugirdas JT, Blake GP, Ing TS. *Handbook of Dialysis*. 4<sup>th</sup> Ed, Wolters Kluwer – Lippincott Williams and Wilkins, 2007.

#### Kapitola v monografii:

- Schüick O. Poruchy metabolismu vody a elektrolytů. In: Tešáň V, Schuck O et al. *Klinická nefrologie*. Praha, Grada Publishing 2006. 105-178.

Rukopisy odpovídající pokynům pro autory zasílejte na adresu:

prof. MUDr. Sylvie Dusilová Sulková, DrSc.  
Hemodialyzační středisko FN Hradec Králové  
Sokolská 581  
500 05 Hradec Králové  
E-mail: sulkovas@volny.cz